

# 上海市闵行区建设和管理委员会文件

闵建管〔2024〕17号

## 上海市闵行区建设和管理委员会 关于做好春节后建筑工地复工复产 安全生产工作的通知

各有关单位：

当前，本区建筑工地即将进入节后复工阶段，为进一步筑牢工地安全防线，严防各类安全事故，现就加强本区建筑工地安全生产工作通知如下：

### 一、严格做好复工安全管理

各参建单位要严格压实安全生产主体责任，进一步落实建设单位安全首要责任，高度重视节后复工阶段的安全管理，强化组织领导，做实做细安全保障措施，做到人员教育全覆盖、隐患排查全覆盖、整改销项全覆盖。建设、施工、监理企业要对承建项目的节后复工条件进行层级督导检查，按要求配备配齐项目部关键岗位人员，确保节后复工期间施工安全管理。

### 二、严格开展安全大检查

各项目工地由建设单位牵头组织施工单位、监理单位及

时开展一次安全检查，做到关键岗位人员到位、安全隐患排查到位、设施物资准备到位。各参建单位严格落实安全生产主体责任，以安全生产开工条件、危大工程、防护措施、高坠预防、起重机械、临电、消防等为重点，对施工现场每个环节、每个部位进行全面彻底检查，发现问题及时整改，未经自查合格不得开复工。

### **三、严格工地消防安全管理**

各参建单位要严格落实工地消防安全责任，针对施工现 场、临时用房、办公区、生活区、电动自行车充电停车等重 点部位开展消防检查巡查，消除火灾隐患，确保消防设施器 材配备、消防应急疏散标志、照明、通道设置符合要求。切 实执行动火许可和监护，强化氧气乙炔气瓶的贮存、使用安 全管控。

### **四、严格工人安全教育和健康管理**

参建各方要对全体人员进行一次全面的进场安全教育，未经重新进场安全教育的人员一律不得上岗。严格执行特种作业人员持证上岗制度，强化高处作业人员作业资格的巡视抽查。认真做好务工人员实名制管理，杜绝超龄用工。按照《关于做好本市建筑工地务工人员健康管理的通知》（沪建质安联〔2023〕471号）要求，落实务工人员健康管理 工作。

### **五、严格复工复产安全监督**

区建管所要认真抓实监管责任，全面掌握工地复工情况，加强复工安全监管，督促企业认真做好复工安全生产工作、落实复工安全检查审批程序，适时开展节后复工复产安

全生产检查，以各级关于节后复工安全生产工作要求、市安质监总站年度安全监管重点、整治重点等，从严进行监督执法，对未按要求开展安全生产自查或发现明显降低现场安全生产条件的，一律从重查处。结合监督检查工作，进一步强化预防高坠、建设单位安全首要责任制、房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准、务工人员健康管理等文件的宣贯落地，同时提醒督促项目工地严防赶工期、抢进度现象，严防超定员、超强度加班带来的安全风险。

区建管所按照市安质监总站要求将建筑工地复工动态情况同步抄送委质安科。

上海市闵行区建设和管理委员会

2024年2月18日

公开属性：主动公开

---

闵行区建设和管理委员会办公室

2024年2月18日印发